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NKU Auktion 125 
	
  

 

 
Denna	
  auktion	
  omfattar:	
  

En	
  intressant	
  samling	
  av	
  68	
  antika	
  mynt,	
  grekiska,	
  romerska,	
  bysantinska	
  och	
  orientaliska.	
  Samlingen	
  är	
  väl	
  ordnad	
  och	
  
dokumenterad,	
  samt	
  visas	
  i	
  bilder	
  i	
  slutet	
  av	
  detta	
  dokument.	
  

En	
  mindre	
  samling	
  av	
  13	
  äldre	
  utländska	
  mynt	
  -­‐	
  	
  även	
  dessa	
  är	
  väl	
  dokumenterade	
  och	
  till	
  stor	
  del	
  avbildade.	
  

En	
  samling	
  	
  av	
  35	
  svenska	
  mynt,	
  Gustaf	
  II	
  Adolf	
  –	
  Oskar	
  II,	
  samt	
  två	
  poster	
  med	
  silver-­‐	
  respektive	
  kopparmynt.	
  Vidare	
  en	
  
omfattande	
  årtalssamling,	
  Oskar	
  II	
  –	
  Carl	
  XVI	
  Gustaf,	
  inkluderande	
  jubileumsmynt	
  och	
  ett	
  kastmynt,	
  i	
  gedigna	
  
myntkasetter.	
  

En	
  samling	
  av	
  26	
  utländska	
  större	
  silvermynt,	
  samt	
  5	
  utländska	
  koppar-­‐nickelmynt	
  i	
  god	
  kvalitet.	
  

En	
  samling	
  större	
  poster	
  utländska	
  ”växelmynt”	
  och	
  typmynt,	
  samt	
  moderna	
  gångbara	
  växelmynt.	
  

En	
  samling	
  av	
  2	
  svenska	
  medaljer,	
  samt	
  två	
  poster	
  sedlar.	
  	
  

En	
  samling	
  av	
  14	
  polletter	
  och	
  spelpenningar.	
  

	
  

Villkor	
  
	
  

Auktionen	
  är	
  öppen	
  för	
  medlemmar	
  i	
  Numismatiska	
  klubben	
  i	
  Uppsala	
  och	
  Sigtuna	
  myntklubb.	
  

	
  

10%	
  köparprovision	
  tillkommer	
  på	
  klubbat	
  pris.	
  

Kontant	
  betalning.	
  

	
  

Objekten	
  säljs	
  i	
  befintligt	
  skick	
  utan	
  bytes-­‐	
  eller	
  återlämningsrätt.	
  

	
  

Samtliga	
  objekt	
  skall	
  ovillkorligen	
  avhämtas	
  i	
  omedelbar	
  anslutnig	
  till	
  auktionen.	
  Se	
  därför	
  till	
  att	
  ta	
  hjälp	
  av	
  någon	
  
klubbkamrat	
  för	
  att	
  lösa	
  ut	
  dina	
  objekt	
  om	
  du	
  inte	
  har	
  möjlighet	
  att	
  närvara	
  själv.	
  



ANTIKA	
  MYNT	
  
	
  
Grekiska	
  mynt	
  
 
201	
   Thrakien,	
  Olbia	
  Tid:	
  260-­‐250	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  AE	
  18.	
  Åtsida:	
  Huvud	
  av	
  flodguden	
  Borysthenes.	
  	
   1+	
   150	
  

Frånsida:	
  ΟΛΒΙΟ,	
  ΑΡ,	
  stridsyxa,	
  pilbåge	
  med	
  fodral.	
  Katalog:	
  	
  BMC	
  531.	
  
	
  

202	
   Boeotien,	
  Thespiai	
  Tid:	
  395-­‐340	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  Hemidrachm,	
  silver,	
  14	
  mm,	
  2,14	
  g.	
  	
   1+	
   600	
  
	
   Åtsida:	
  Beotisk	
  sköld.	
  Frånsida:	
  BOIΩ,	
  kantharos	
  (dryckesbägare).	
  Katalog:	
  BMC	
  31.	
   	
   	
  	
  
	
  
203	
   Mysien,	
  Pergamon	
  	
  Tid:	
  första	
  århundradet	
  efter	
  Kristus.	
  Valör:	
  AE	
  17,	
  3,53	
  gram,	
  17	
  mm.	
  	
   1/1+	
   250	
  
	
   Åtsida:	
  ΘΕΟΝ	
  CΥΝΚΛΗΤΟΝ,	
  Head	
  of	
  Senate.	
  Frånsida:	
  ΘΕΑΝ	
  ΡΩΜΗΝ,	
  Head	
  of	
  Roma.	
  	
  
	
   Katalog:	
  Sear	
  4910.	
  
	
  
204	
   Ionien,	
  Efesos	
  Tid:	
  sent	
  500-­‐tal	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  drachm,	
  silver,	
  15	
  mm,	
  3,3	
  gram.	
  	
   1	
   600	
  
	
   Åtsida:	
  Bi	
  med	
  krökta	
  vingar.	
  Frånsida:	
  Fyrdelad	
  intryckt	
  ruta.	
  	
  
	
  
205	
   Zeugitanien,	
  Karthago	
  Tid:	
  ca	
  300	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  AE	
  17.	
  Åtsida:	
  Tanit	
  (punisk	
  fruktbarhets	
   1+	
   125	
  
	
   gudinna,	
  Karthagos	
  skyddsgudinna).	
  Frånsida:	
  Häst	
  och	
  palm.	
  Katalog:	
  SNG	
  Cop.	
  109.	
  
	
  
Romerska	
  mynt	
  
	
  
	
   Romerska	
  republiken	
  
	
  
206	
   Familj:	
  M.	
  Marcius	
  Mn.	
  Tid:	
  134	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  Hjälmprytt	
  	
   1+	
   400	
  
	
   Romahuvud,	
  X,	
  modius	
  bakom	
  huvudet.	
  Frånsida:	
  MARC	
  ROMA,	
  Victoria	
  i	
  tvåspann,	
  	
  
	
   med	
  piska,	
  två	
  sädesax.	
  Katalog:	
  Marcia	
  8,	
  Sear	
  122,	
  Sydenham	
  500,	
  Crawford	
  245/1.	
  
	
  
207	
   Familj:	
  Gnaeus	
  Domitius	
  Ahenobarbus.	
  Tid:	
  116	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  20	
  mm.	
  	
   1+	
   300	
  
	
   Åtsida:	
  Hjälmprytt	
  Romahuvud,	
  X,	
  ROMA.	
  Frånsida:	
  CN	
  DOMI,	
  Jupiter	
  i	
  fyrspann.	
  	
  
	
   Katalog:	
  Domitia	
  7	
  (var.),	
  Sydenham	
  535,	
  Crawford	
  285/1.	
  
	
  
208	
   Familj:	
  Minucius	
  Thermus.	
  Tid:	
  103	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  19	
  mm.	
  	
  
	
   Åtsida:	
  Hjälmprytt	
  Romahuvud.	
  Frånsida:	
  Q	
  TERM	
  MF	
  två	
  krigande	
  soldater,	
  och	
  en	
  fallen.	
  	
   1/1+	
   350	
  
	
   Katalog:	
  Sear	
  197,	
  Minucia	
  19,	
  Sydenham	
  592,	
  Crawford	
  319/1.	
  	
  
	
  
209	
   Familj:	
  Postumius.	
  Tid:	
  96	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  Apollo	
  med	
  lagerkrans,	
   1+	
   300	
  
	
   	
  stjärna	
  och	
  X,	
  ROMA.	
  Frånsida:	
  A	
  ALBINVS	
  S.	
  F.	
  Dioskurerna	
  bredvid	
  sina	
  hästar,	
  som	
  dricker	
  	
  
	
   ur	
  fontänen	
  Futurna	
  på	
  Forum	
  Romanum,	
  före	
  slaget	
  vid	
  Regillussjön,	
  månskära.	
  Diktatorn	
  	
  
	
   Aulus	
  Postumius	
  Albinus	
  besegrade	
  496	
  f.	
  Kr.	
  Tarquinius	
  Superbus	
  latinare	
  vid	
  Regillussjön.	
  	
  
	
   Till	
  dioskurerna,	
  dvs	
  Castor	
  och	
  Pollux,	
  byggdes	
  ett	
  Castor-­‐tempel	
  på	
  Forum	
  Romanum	
  496	
  f.	
  Kr.	
  	
  
	
   för	
  att	
  fira	
  segern.	
  Katalog:	
  Postumia	
  5,	
  Sydenham	
  612,	
  Sear	
  219.	
  	
  
	
  
210	
   Familj:	
  Egnatuleia	
  (Gaius	
  Egnatuleius).	
  Tid:	
  97	
  f.	
  Kr.	
  Valör:	
  Quinarius	
  =	
  halvdenar,	
  silver,	
  	
   1/1+	
   150	
  
	
   17	
  mm.	
  Åtsida:	
  Lagerkransat	
  Apollohuvud,	
  C[aivs]	
  EGNATVLEI[vs]	
  CFQ	
  [=Caii	
  Filius,	
  quinarius].	
  	
  
	
   Frånsida:	
  Viktoria	
  skriver	
  på	
  en	
  sköld	
  på	
  en	
  gallisk	
  trofé,	
  C.	
  -­‐	
  Marius	
  besegrar	
  Teutonerna	
  vid	
  	
  
	
   Aquae	
  Sextiae,	
  och	
  Vercellae	
  besegrar	
  Kimberna	
  96	
  f.	
  Kr.	
  ROMA.	
  Katalog:	
  SYD	
  588,	
  Sear	
  213.	
  	
  
	
  
	
   Romerska	
  kejsardömet	
  
	
  
211	
   Regent:	
  Augustus.	
  Tid:	
  27	
  f.	
  Kr.	
  -­‐18	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Philippi,	
  Makedonien.	
  Valör:	
  Semis,	
  	
   1	
   200	
  
	
   AE	
  19,	
  koppar.	
  Åtsida:	
  VIC	
  AVG,	
  Nike	
  står	
  på	
  ett	
  klot,	
  håller	
  palm	
  och	
  krans.	
  Frånsida:	
  	
  
	
   COHOR	
  PRAE	
  PHIL,	
  tre	
  fälttecken.	
  Katalog:	
  RPC	
  1651,	
  SNG	
  Copenhagen	
  305,	
  BMC	
  23.	
  	
  



212	
   Regent:	
  Claudius.	
  Tid:	
  41-­‐54	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  As,	
  koppar,	
  25	
  mm.	
  Åtsida:	
  TI[berivs]	
  CLAVDIVS	
   1?/1	
   300	
   	
  
	
   	
  CAESAR	
  AVG[vsti]	
  P[ontifex]	
  M[aximus]	
  TR[ibvnicia]	
  P[otestate]	
  IMP[erator].	
  	
  
	
   Frånsida:	
  LIBERTAS	
  AVGVSTA	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto],	
  Stående	
  Libertas	
  med	
  pileus	
  och	
  	
  
	
   lyft	
  vänsterhand.	
  Katalog:	
  Sear-­‐5	
  1859,	
  RIC	
  97,	
  Cohen	
  47,	
  BMC	
  145.	
  
	
  
213	
   Regent:	
  Vespasianus.	
  Tid:	
  69-­‐79	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  "Judea	
  capta	
  denarius",	
  17	
  mm,	
   1+	
   350	
  
	
   Åtsida:	
  IMP[erator]	
  CÆSAR	
  VESPASIANVS	
  AVG[vstvs].	
  Frånsida:	
  TR[ibvnicia]	
  POT[estate]	
  	
  
	
   X	
  CO[n]S[vl]	
  VIIII,	
  draperad	
  och	
  bevingad	
  Victoria	
  fäster	
  sköld	
  på	
  trofé	
  över	
  fången,	
  gråtande	
  	
  
	
   Judaea.	
  Katalog:	
  RIC	
  114,	
  RSC	
  552,	
  Hendin	
  767.	
  	
  

	
  
214	
   Regent:	
  Domitianus.	
  Tid:	
  81-­‐96	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm,	
  92	
  e.	
  Kr.	
  	
   1+/01	
   450	
  
	
   Åtsida:	
  IMP	
  CAES	
  DOMIT	
  AVG	
  GERM	
  PM	
  TRP	
  XI.	
  Frånsida:	
  IMP	
  XXX	
  COS	
  XVI	
  CENS	
  PPP,	
  	
  
	
   Minerva	
  med	
  åskvigg	
  och	
  spjut,	
  sköld.	
  Katalog:	
  RIC	
  158.	
  	
  	
  
	
  
215	
   Regent:	
  Domitianus.	
  Tid:	
  81-­‐96	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18,7	
  mm,	
  95	
  e.	
  Kr..	
  	
   1+/01	
   450	
  
	
   Åtsida:	
  IMP	
  CAES	
  DOMIT	
  AVG	
  GERM	
  PM	
  TRP	
  XIIII.	
  Frånsida:	
  IMP	
  XXII	
  COS	
  XVII	
  CENS	
  PPP,	
  	
  
	
   Minerva	
  med	
  spjut	
  och	
  sköld.	
  Katalog:	
  RIC	
  186.	
  	
  	
  
	
  
216	
   Regent:	
  Domitianus.	
  Tid:	
  81-­‐96	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  As,	
  koppar,	
  26	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP[erator]	
  	
   1/1+	
   120	
  
	
   CÆS[ar]	
  DOMIT[ianvs]	
  AVG[vstvs]	
  GERM[anicvs]	
  CO[n]S[vl]	
  (siffra	
  XI?)	
  CENS[oria]	
  PER	
  P[ater]	
  	
  
	
   P[atriae].	
  Frånsida:	
  MONETA	
  AVGVSTI	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  Stående	
  Moneta	
  med	
  våg	
  och	
  	
  
	
   ymnighetshorn.	
  Katalog:	
  RIC	
  335-­‐354-­‐395-­‐408.	
  
	
  
217	
   Regent:	
  Trajanus.	
  Tid:	
  98-­‐117	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  TRAIANO	
  AVG	
  	
   1+/01	
   600	
  
	
   GER	
  DAC	
  P	
  M	
  TR	
  P	
  Frånsida:	
  COS	
  V	
  PP	
  SPQR	
  OPTIMO	
  PRINC,	
  Aequitas	
  med	
  våg	
  och	
  ymnighets-­‐	
  
	
   horn.	
  Katalog:	
  RIC	
  118,	
  RSC	
  85.	
  
	
  
218	
   Regent:	
  Trajanus.	
  Tid:	
  98-­‐117	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  TRAIANO	
  AVG	
  	
   1/1+	
   150	
  
	
   GER	
  DAC	
  P	
  M	
  TR	
  P	
  COS	
  V	
  P	
  P.	
  Frånsida:	
  SPQR	
  OPTIMO	
  PRINCIPI,	
  Victoria	
  med	
  krans	
  och	
  palm.	
  	
  
	
   Katalog:	
  RIC	
  193,	
  RSC	
  426.	
  	
  	
  
	
  
219	
   Regent:	
  Trajanus.	
  Tid:	
  98-­‐117	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Quadrans,	
  koppar,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  CAES	
  	
   1/1+	
   120	
  
	
   NERVA	
  TRAIAN	
  AVG.	
  Frånsida:	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  Spelbord	
  med	
  vas	
  och	
  krans.	
  	
  
	
   Katalog:	
  RIC	
  687,	
  Sear	
  3247.	
  
	
  
220	
   Regent:	
  Trajanus.	
  Tid:	
  98-­‐117	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Dupondius,	
  mässing,	
  26	
  mm.	
  Myntort:	
  Rom	
  114-­‐117	
  	
   1	
   300	
  
	
   e.	
  Kr.	
  Åtsida:	
  IMP	
  CAES	
  NER	
  TRAIANO	
  OPTIMO	
  AVG	
  GER	
  DAC	
  P[ontifex]	
  M[aximvs]	
  TR[ibvnicia]	
  	
  
	
   P[otestate]	
  CO[n]S[vl]	
  VI	
  P[ater]	
  P[atriae]	
  huvud	
  med	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  SENATVS	
  POPVLVSQVE	
  	
  
	
   ROMANVS	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  Felicitas	
  med	
  caduceus	
  och	
  ymnighetshorn.	
  Katalog:	
  RIC	
  674,	
  Cohen	
  353.	
  
	
  
221	
   Regent:	
  Trajanus.	
  Tid:	
  98-­‐117	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Dupondius,	
  mässing,	
  25	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  CAES	
  	
   1/1+	
   250	
  
	
   NERVA	
  TRAIANO	
  AVG	
  GER	
  DAC	
  PM	
  ...	
  huvud	
  med	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  S[enatvs]	
  P[opvlvs]Q[ve]	
  	
  
	
   R[omanvs]	
  OPTIMO	
  PRINCIPI	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto].	
  Abundantia	
  (Annona)?	
  med	
  ymnighetshorn	
  över	
  	
  
	
   båtstäv	
  till	
  höger	
  och	
  säxesax	
  över	
  modius	
  till	
  vänster.	
  Katalog:	
  Sear-­‐5	
  3221,	
  RIC	
  492,	
  Cohen	
  469.	
  
	
  
222	
   Regent:	
  Hadrianus.	
  Tid:	
  117-­‐138	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  HADRIANVS	
  AVG	
  	
   1+	
   500	
  
	
   CO[n]S[vl]	
  III	
  	
  P[ater]	
  P[atriae].	
  Frånsida:	
  SALVS	
  AVG,	
  Salus	
  (Hygiea)	
  vid	
  altaret	
  matar	
  en	
  orm	
  ur	
  en	
  	
  
	
   patera.	
  Katalog:	
  RIC	
  267,	
  RSC	
  1336,	
  Sear	
  3540,	
  BMC	
  715.	
  	
  
	
  
223	
   Regent:	
  Antoninus	
  Pius.	
  Tid:	
  138-­‐161	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  16	
  mm.	
  Myntort:	
  Rom.	
  	
   1+	
   300	
  
	
   Åtsida:	
  ANTONINVS	
  AVG	
  PIVS	
  P[ater]	
  P[atriae]	
  TR[ibvnicia]	
  P[otestate]	
  CO[n]S[vl]	
  III.	
  	
  
	
   Frånsida:	
  ANNONA	
  AVG,	
  modius	
  with	
  sädesax	
  och	
  vallmo.	
  Katalog:	
  RIC	
  62a,	
  RSC	
  33,	
  Sear	
  4050,	
  	
  
	
   BMC	
  180.	
  	
  



224	
   Regent:	
  Antoninus	
  Pius.	
  Tid:	
  138-­‐161	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Sestertius,	
  mässing,	
  30	
  mm.	
  Åtsida:	
  	
   1	
   250	
  
	
   ANTONINVS	
  AVG	
  PIVS	
  P[ater]	
  P[atriae],	
  lagerkransat	
  huvud.	
  Frånsida:	
  Kvinna	
  med	
  ymnighetshorn	
  	
  
	
   i	
  vänster	
  hand	
  och	
  roder	
  i	
  höger).	
  Katalog:	
  RIC	
  536.	
  	
  
	
  
225	
   Regent:	
  Faustina	
  senior	
  (hustru	
  till	
  Antoninus).	
  Tid:	
  före	
  141	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Rom.	
  Valör:	
  	
   1	
   225	
  
	
   As	
  eller	
  dupondius,	
  mässing,	
  26	
  mm.	
  Åtsida:	
  DIVA	
  FAVSTINA.	
  Frånsida:	
  AVGVSTA,	
  Ceres	
  	
  
	
   med	
  två	
  facklor.	
  Katalog:	
  RIC	
  1174.	
  
	
   	
  	
  
226	
   Regent:	
  Faustina	
  senior	
  (hustru	
  till	
  Antoninus).	
  Tid:	
  före	
  141	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Rom.	
  Valör:	
  Denar,	
  	
  	
   1	
   175	
  
	
   silver,	
  16	
  mm.	
  Åtsida:	
  DIVA	
  FAVSTINA.	
  Frånsida:	
  AVGVSTA,	
  Vesta	
  med	
  sked	
  (simpulum)	
  och	
  	
  
	
   palladium.	
  Katalog:	
  RIC	
  368,	
  RSC	
  108,	
  BMC	
  435,	
  Sear-­‐5	
  4587	
  =	
  1351	
  (1988).	
  	
  	
  
	
  
227	
   Regent:	
  Marcus	
  Aurelius.	
  Tid:	
  161-­‐180	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  19	
  mm,	
  161	
  e.	
  Kr.	
  Åtsida:	
  	
   1+	
   200	
  
	
   IMP	
  M	
  AVREL	
  ANTONINVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  PROV	
  DEOR	
  TR[ibvnicia]	
  P[otestate]	
  XV	
  CO[n]S[vl]	
  III,	
  	
  
	
   stående	
  Providentia	
  med	
  klot	
  och	
  ymnighetshorn.	
  Katalog:	
  Sear-­‐5	
  4925,	
  RIC	
  23,	
  RSC	
  508.	
  
	
  
228	
   Regent:	
  Faustina	
  junior	
  (dotter	
  till	
  Antoninus,	
  hustru	
  till	
  Marcus	
  Aurelius).	
  Tid:	
  före	
  176	
   1+/01	
   250	
  
	
   e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Rom.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  17	
  mm.	
  Åtsida:	
  FAVSTINA	
  AVGVSTA.	
  Frånsida:	
  	
  
	
   HILARITAS	
  med	
  lång	
  palm	
  och	
  ymnighetshorn,	
  SC.	
  Katalog:	
  RIC	
  685,	
  Sear-­‐5	
  5239.	
  	
  
	
  
229	
   Regent:	
  Commodus.	
  Tid:	
  179-­‐192	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  M	
  COMM	
  ANT	
  P	
  	
   1+/01	
   350	
  
	
   FEL	
  AVG	
  BRIT.	
  Frånsida:	
  P[ontifex]	
  M[aximvs]	
  TR[ibvnicia]	
  P[otestate]	
  XIII	
  IMP	
  VIII	
  CO[n]S[vl]	
  	
  
	
   V	
  P[ater]	
  P[atriae],	
  sittande	
  Salus	
  matar	
  en	
  orm	
  ur	
  en	
  patera. Katalog:	
  RIC	
  169,	
  Sear-­‐5	
  5682,	
  RSC	
  544.	
  
	
  
230	
   Regent:	
  Commodus.	
  Tid:	
  179-­‐192	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  17	
  mm.	
  Åtsida:	
  COMM	
  ANT	
  AVG	
  	
   1+	
   200	
  
	
   P	
  BRIT.	
  Frånsida:	
  P	
  M	
  TR	
  P	
  X	
  IMP	
  VII	
  COS	
  IIII	
  P	
  P,	
  ANN,	
  Annona	
  med	
  statyett	
  av	
  Concordia(?)	
  och	
  	
  
	
   ymnighetshorn,	
  nedtill	
  modius	
  och	
  båtför	
  med	
  två	
  människor. Katalog:	
  RIC	
  106.	
  
	
  
231	
   Regent:	
  Septimius	
  Severus.	
  Tid:	
  193-­‐211	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  17	
  mm.	
  Åtsida:	
  L	
  SEPT	
  	
   1+/01	
   250	
  
	
   SEV	
  AVG	
  IMP	
  XI	
  PART	
  MAX.	
  Frånsida:	
  MONETA	
  AVGG,	
  Sittande	
  Moneta	
  seated	
  med	
  våg	
  och	
  	
  
	
   ymnighetshorn.	
  Katalog:	
  RIC	
  135b.	
  
	
  
232	
   Regent:	
  Caracalla.	
  Tid:	
  211-­‐217	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  ANTONINVS	
  PIVS	
  	
   1+	
   100	
  
	
   AVG[vstvs]	
  GERM[anicvs].	
  Frånsida:	
  MARTI	
  PROPVGNATORI,	
  Mars	
  går	
  åt	
  vänster	
  med	
  spjut	
  	
  
	
   och	
  trofé.	
  Katalog:	
  RSC	
  152.	
  
	
  
233	
   Regent:	
  Caracalla.	
  Tid:	
  211-­‐217	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  ANTONINVS	
  PIVS	
  	
   1+	
   250	
  
	
   AVG[vstvs]	
  GERM[anicvs].	
  Frånsida:	
  LIBERAL	
  AVG	
  VIIII,	
  Liberalitas	
  med	
  abacus	
  och	
  ymnighets-­‐	
  
	
   horn.	
  Katalog:	
  RIC	
  302,	
  RSC	
  139,	
  Sear5	
  6814.	
  	
  	
  
	
  
234	
   Regent:	
  Elagabalus.	
  Tid:	
  218-­‐222	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Brons,	
  AE25	
  mm.	
  Myntort:	
  Nikopolis	
  ad	
  Istrum	
  i	
  	
   1	
   100	
  
	
   Mysia	
  Inferior.	
  Åtsida:	
  AΥT	
  K	
  M	
  AYP	
  ANTωNEINOC.	
  Kejsaren	
  i	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  YP	
  NOBIOY	
  	
  
	
   POYΦOY	
  NIKOΠOΛITωN	
  ΠPOC	
  IC/TP-­‐O/N	
  (=pros.	
  Istron),	
  Örn	
  med	
  krans	
  i	
  näbben,	
  mellan	
  två	
  	
  
	
   fälttecken.	
  Katalog:	
  Moushmov	
  1432.	
  	
  	
  
	
  
235	
   Regent:	
  Elagabalus.	
  Tid:	
  218-­‐222	
  e.	
  Kr.,	
  myntat	
  221	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Denar,	
  silver,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  	
  1+/01	
   350	
  
	
   IMP	
  ANTONINVS	
  PIVS	
  AVG,	
  lagerkransat	
  huvud	
  med	
  horn.	
  Frånsida:	
  P[ontifex]	
  M[aximvs]	
  	
  
	
   TR[ibvnicia]	
  P[otestate]	
  IIII	
  CO[n]S[vl]	
  III	
  P[ater]	
  P[atriae],	
  Elagabalus	
  offrar	
  ur	
  en	
  patera	
  över	
  	
  
	
   ett	
  altare,	
  stjärna.	
  Katalog:	
  RSC	
  196,	
  RIC	
  46,	
  Sear-­‐5	
  7536.	
  
	
  
236	
   Regent:	
  Julia	
  Mamaea	
  (mor	
  till	
  Severus	
  Alexander).	
  Tid:	
  222	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  denar,	
  silver,	
  17	
  mm.	
  	
   1+	
   250	
  
	
   Åtsida:	
  IVLIA	
  MAMAEA	
  AVG.	
  Frånsida:	
  IVNO	
  CONSERVATRIX	
  Juno	
  med	
  påfågel.	
  	
  
	
   Katalog:	
  Sear-­‐5	
  8212,	
  Sear-­‐5	
  8212,	
  RIC	
  343,	
  RSC	
  35,	
  BMC	
  43.	
  	
  



237	
   Regent:	
  Severus	
  Alexander.	
  Tid:	
  222-­‐235	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Sestertius,	
  mässing,	
  29	
  mm.	
  Myntort:	
  	
   1+	
   225	
  
	
   Rom,	
  230	
  e.	
  Kr.	
  Åtsida:	
  IMP	
  SEV	
  ALEXANDER	
  AVG.	
  Frånsida:	
  P[ontifex]	
  M[aximvs]	
  TR[ibvnicia]	
  	
  
	
   P[otestate]	
  VIIII	
  CO[n]S[vl]	
  III	
  P[ater]	
  P[atriae],	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  sol	
  med	
  piska.	
  	
  
	
   Katalog:	
  RIC	
  500,	
  Cohen	
  390.	
  
	
  
238	
   Regent:	
  Severus	
  Alexander.	
  222-­‐235	
  e.	
  Kr.	
  Tid:	
  232-­‐235	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Sestertius,	
  mässing,	
  29	
  mm.	
  	
  1+	
   450	
  
	
   Åtsida:	
  IMP	
  ALEXANDER	
  PIVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  MARS	
  VLTOR	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  Mars	
  med	
  spjut	
  	
  
	
   och	
  sköld	
  rusar	
  fram.	
  Katalog:	
  RIC	
  IV	
  635,	
  Cohen	
  169,	
  Sear-­‐5	
  7979.	
  
	
  
239	
   Regent:	
  Gordianus	
  III.	
  Tid:	
  238-­‐244	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  silver,	
  23	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  	
   01	
   250	
  
	
   GORDIANVS	
  PIVS	
  FEL	
  AVG	
  huvud	
  med	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  VIRTVS	
  AVG,	
  Virtus,	
  åt	
  vänster,	
  	
  
	
   med	
  kvist	
  och	
  spjut.	
  Katalog:	
  RIC	
  71.	
  	
  
	
  
240	
   Regent:	
  Filip	
  I.	
  Tid:	
  244-­‐249	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  silver,	
  23	
  mm.	
  Myntort:	
  Rom.	
  	
   1+	
   250	
   	
  
	
   Åtsida:	
  IMP	
  M	
  IVL	
  PHILIPPVS	
  AVG	
  huvud	
  med	
  strålkrona	
  Frånsida:	
  ADVENTVS	
  AVGG,	
  	
  
	
   Filip	
  på	
  hästryggen	
  med	
  höjd	
  vänsterhand.	
  Katalog:	
  RIC	
  26b,	
  Sear-­‐88	
  2550.	
  	
  	
  
	
  
241	
   Regent:	
  Trajanus	
  Decius.	
  Tid:	
  249-­‐251	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  silver,	
  23	
  mm.	
  Myntort:	
  Rom.	
  	
   1+	
   150	
  
	
   Åtsida:	
  IMP.	
  C.	
  M.	
  Q.	
  TRAIANVS	
  DECIVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  VBERITAS	
  AVG,	
  Uberitas	
  standing	
  left,	
  
	
   	
  holding	
  purse	
  and	
  cornucopia.	
  Katalog:	
  RIC	
  28,	
  RSC	
  105,	
  Sear	
  2701.	
  
	
  
242	
   Regent:	
  Valerianus.	
  Tid:	
  253-­‐260	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  silver,	
  21	
  mm.	
  Myntort:	
  Antiokia	
  253	
  	
   1	
   150	
  
	
   e.	
  Kr.	
  Åtsida:	
  IMP	
  C	
  P	
  LIC	
  VALERIANVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  RESTITVT	
  ORIENTIS,	
  Orienten	
  (kvinnan	
  t.	
  v.)	
  
	
   	
  ger	
  en	
  krans	
  till	
  Valerianus	
  (t.	
  h.	
  med	
  spjut).	
  Katalog:	
  RIC	
  286,	
  Sear-­‐5	
  2896,	
  Cohen	
  188.	
  
	
  
243	
   Regent:	
  Gallienus.	
  Tid:	
  253-­‐268	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  silver,	
  23	
  mm.	
  Åtsida:	
  GALLIENVS	
  AVG	
  	
   1+	
   250	
   	
  
	
   huvud	
  med	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  DIANAE	
  CONS	
  AVG	
  XI	
  antilop	
  går	
  åt	
  höger.	
  Katalog:	
  RIC	
  181,	
  	
  
	
   RSC	
  162,	
  Sear	
  2952.	
  
	
  
244	
   Regent:	
  Postumus.	
  Tid:	
  259-­‐268	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Mediolanum,	
  Milano,	
  267-­‐268	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  	
   1	
   125	
  
	
   Antoninian,	
  försilvrad	
  brons,	
  23	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  POSTVMVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  CONCORD	
  EQVIT,	
  	
  
	
   Concordia	
  står	
  på	
  en	
  båtför,	
  med	
  patera	
  och	
  roder.	
  Katalog:	
  Sear	
  3106,	
  RIC	
  373,	
  RSC	
  19b.	
  
	
  	
  
245	
   Regent:	
  Probus.	
  Tid:	
  276-­‐282	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Ticinum,	
  andra	
  emissionen	
  276.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  	
   1+	
   200	
  
	
   försilvrad	
  brons,	
  23	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  C	
  M	
  AVR	
  PROBVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  IOVI	
  CONSERVAT	
  kejsaren	
  	
  
	
   får	
  ett	
  klot	
  från	
  Jupiter	
  VXXT.	
  Katalog:	
  RIC	
  386,	
  Cohen	
  307.	
  	
  
	
  
246	
   Regent:	
  Maxentius.	
  Tid:	
  306-­‐312	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Rom,	
  tredje	
  officinen	
  307-­‐308.	
  Valör:	
  Follis,	
  	
   1+/01	
   250	
  
	
   brons,	
  25	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  C	
  MAXENTIVS	
  P	
  F	
  AVG.	
  Frånsida:	
  CONSERV	
  VRB	
  SVAE	
  Rom	
  i	
  ett	
  	
  
	
   tempel	
  med	
  6	
  pelare.	
  Katalog:	
  RIC	
  202a,	
  Cohen	
  26.	
  
	
  
247	
   Regent:	
  Maxentius.	
  Tid:	
  306-­‐312	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  MOSTA,	
  Ostia,	
  första	
  officinen	
  309.	
  Valör:	
  	
   1+/01	
   200	
  
	
   Follis,	
  brons,	
  24	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  C	
  MAXENTIVS	
  P	
  F	
  AVG.	
  Frånsida:	
  AETERNITAS	
  AVG	
  N	
  	
  
	
   Dioskurena	
  Castor	
  och	
  Pollux	
  med	
  hästar	
  och	
  stjärnor	
  över	
  huvudena,	
  Romulus	
  och	
  Remus	
  diar	
  	
  
	
   honvargen.	
  Katalog:	
  RIC	
  16,	
  Cohen	
  10.	
  	
  
	
  
248	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Follis,	
  brons,	
  17	
  mm.	
  Myntort:	
  Trier	
  324	
  e.	
  Kr.	
  	
   1+	
   250	
  
	
   Åtsida:	
  IMP	
  CONSTANTINVS	
  AVG,	
  laureate	
  head	
  right.	
  Frånsida:	
  SARMATIA	
  DEVICTA,	
  	
  
	
   Victory	
  advancing	
  right	
  with	
  trophy	
  &	
  palm	
  branch,	
  captive	
  at	
  feet,	
  PTR	
  (Pecunia	
  Treveri).	
  	
  
	
   Katalog:	
  RIC	
  429	
  Trier,	
  Cohen	
  487,	
  Sear	
  3880.	
  
	
  
249	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Follis,	
  brons,	
  16	
  mm.	
  Åtsida:	
  CONSTAN-­‐	
   1+	
   150	
  
	
   	
  TINOPOLIS,	
  byst	
  med	
  hjälm,	
  lagerkrans	
  och	
  spira.	
  Frånsida:	
  TRP	
  Viktoria	
  med	
  sköld	
  och	
  spira.	
  	
  



	
   Myntort:	
  Trèves	
  (Trier)	
  330-­‐331	
  e.	
  Kr.	
  Första	
  officinen	
  Katalog:	
  RIC	
  523,	
  S	
  22.	
  
	
  
250	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  City	
  Commemorative	
  AE3.	
  Åtsida:	
  VRBS	
  ROMA,	
   1	
   100	
  
	
   	
  byst	
  med	
  hjälm.	
  Frånsida:	
  SMTSε	
  varghona	
  som	
  diar	
  Romulus	
  och	
  Remus,	
  två	
  stjärnor.	
  Myntort:	
  	
  
	
   Thessalonika	
  330-­‐333	
  e.	
  Kr.	
  Katalog:	
  RIC	
  187v..	
  
	
  
251	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  AE3,	
  brons,	
  17	
  mm.	
  Åtsida	
  CONSTANTINVS	
  	
   1	
   100	
   	
  
	
   AVG,	
  byst	
  med	
  steg-­‐diadem.	
  Frånsida:	
  DN	
  CONSTANTINI	
  MAX	
  AVG,	
  VOT	
  •	
  XXX	
  i	
  lagerkrans,	
  	
  
	
   •SMHA.	
  Myntort:	
  Heraclea,	
  Thracien.	
  Katalog:	
  RIC	
  VII	
  70.	
  
	
  
252	
   Regent:	
  Constantius	
  II.	
  Tid:	
  337-­‐355	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  brons,	
  18	
  mm.	
  Myntort:	
  Siscia.	
  Åtsida:	
  DN	
  	
   1	
   100	
  
	
   CONSTANTIVS	
  PF	
  AVG.	
  Frånsida:	
  FEL	
  TEMP	
  REPARATIO,	
  Soldat	
  med	
  spjut	
  anfaller	
  fallen	
  ryttare,	
  	
  
	
   BSISN(?).	
  Katalog:	
  RIC	
  ca	
  350.	
  
	
  
253	
   Regent:	
  Constantius	
  Gallus.	
  Tid:	
  351-­‐354	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  brons,	
  18	
  mm.	
  Myntort:	
  Sirmium.	
  Åtsida:	
  	
   1	
   100	
  
	
   DN	
  CONSTANTIVS	
  IVN	
  NOB	
  C.	
  Frånsida:	
  FEL	
  TEMP	
  REPARATIO,	
  Soldat	
  med	
  spjut	
  anfaller	
  fallen	
  	
  
	
   ryttare,	
  BSRM.	
  Katalog:	
  RIC	
  51.	
  
	
  
254	
   Regent:	
  Constantius	
  Gallus.	
  Tid:	
  351-­‐354	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Centenionalis,	
  brons,	
  22	
  mm.	
  Myntort:	
  	
   1?/1	
   50	
  
	
   Siscia.	
  Åtsida:	
  DN	
  CONSTANTIVS	
  IVN	
  NOB	
  C,	
  H	
  till	
  vänster	
  om	
  bysten.	
  Frånsida:	
  FEL	
  TEMP	
  
	
   	
  REPARATIO,	
  Soldat	
  med	
  spjut	
  anfaller	
  fallen	
  ryttare,	
  BSIS.	
  Katalog:	
  RIC	
  351,	
  Sear	
  ca	
  4054.	
  
	
  
255	
   Regent:	
  Valentinianus	
  II.	
  Tid:	
  375-­‐393	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  ANTA	
  =	
  Antiochia.	
  Valör:	
  AE4,	
  brons,	
  	
   1?/1	
   50	
  
	
   14	
  mm.	
  Åtsida:	
  D[ominus]	
  N[oster]	
  VALENTINIANVS	
  P[ivs]	
  F[elix]	
  AVG[vstvs].	
  Frånsida:	
  VOT	
  XX	
  	
  
	
   MULT	
  XXX.	
  Katalog:	
  Sear	
  ca	
  4166.	
  
	
  
256	
   Regent:	
  Valentinianus	
  III.	
  Tid:	
  425-­‐455	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Ev.	
  [SI]SC	
  Siscia	
  eller	
  [TE]SB	
  Thessaloniki.	
   1	
   50	
  
	
   Valör:	
  AE3,	
  brons,	
  18	
  mm.	
  Åtsida:	
  D[ominus]	
  N[oster]	
  VALENTINIANVS	
  P[ivs]	
  F[elix]	
  AVG[vstvs].	
  	
  
	
   Frånsida:	
  GLORIA	
  ROMANORVM,	
  Valentinianus	
  håller	
  ett	
  labarum	
  och	
  drar	
  en	
  fånge	
  åt	
  höger.	
  
	
  
Bysantinska	
  mynt	
  
	
  
257	
   Regent:	
  Heraclius.	
  Tid:	
  610-­‐641	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  M	
  (=40	
  Nummia)	
  stor	
  Follis,	
  28	
  mm.	
  Åtsida:	
  	
   (1)	
   50	
  
	
   Heraclius	
  och	
  hans	
  son	
  Heraclius	
  Constantine.	
  Frånsid	
  a:	
  (Valör)	
  M,	
  ANNO	
  ..	
  Katalog:	
  Sear	
  840.	
  
	
  
	
  
Orientaliska	
  mynt	
  
	
  
258	
   Sassaniddynastin,	
  Persien	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Peroz	
  I.	
  Tid:	
  459-­‐484	
  e.	
  Kr.	
  	
   1+	
   250	
  
	
   Valör:	
  Drachm	
  (dirhem),	
  silver,	
  26	
  mm.	
  Myntort:	
  Ahwaz.	
  Åtsida:	
  Bust	
  of	
  King	
  facing	
  right.	
  	
  
	
   Frånsida:	
  Zoroastrian	
  fire	
  altar	
  with	
  attendants,	
  who	
  are	
  the	
  King	
  (wearing	
  crown)	
  and	
  priest.	
  	
  
	
   Fire	
  Altar	
  is	
  decorated	
  with	
  ribbons.	
  Star	
  to	
  the	
  left	
  and	
  crescent	
  to	
  the	
  right	
  of	
  the	
  fire.	
  In	
  461	
  	
  
	
   AD,	
  the	
  close	
  conjunction	
  of	
  Venus	
  and	
  the	
  Moon	
  was	
  seen.	
  From	
  this	
  date,	
  the	
  star	
  and	
  the	
  	
  
	
   crescent	
  was	
  accepted	
  as	
  a	
  sign	
  of	
  good	
  fortune	
  and	
  glory	
  and	
  appear	
  on	
  the	
  reverse	
  of	
  	
  
	
   Sassanian	
  coins.	
  
	
  
259	
   Sassaniddynastin,	
  Persien	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Khushru	
  II.	
  Tid:	
  591-­‐628	
  e.	
  Kr.	
  	
   1+	
   200	
  

Valör:	
  Drachm	
  (dirhem),	
  silver,	
  32	
  mm.	
  Myntort:	
  Ahmatana,	
  Hamadan,	
  år	
  31.	
  Åtsida:	
  KUSHRUI	
  	
  
AFZUN	
  (Kushru,	
  beskyddaren	
  av	
  framgång).	
  Khusrow	
  II	
  with	
  his	
  winged	
  crown,	
  the	
  symbol	
  of	
  	
  
Verethragna,	
  the	
  god	
  of	
  Victory.	
  A	
  star	
  and	
  moon	
  crescent	
  tops	
  the	
  crown	
  in	
  the	
  margin.	
  	
  
Frånsida:	
  Anahita,	
  the	
  goddess	
  of	
  Fertility	
  and	
  all	
  Waters,	
  whose	
  symbols	
  are	
  a	
  star	
  and	
  moon	
  	
  
crescent.	
  A	
  halo	
  of	
  flames	
  surrounds	
  her	
  head.	
  Zoroastiskt	
  brinnande	
  offeraltare,	
  två	
  präster	
  med	
  svärd.	
  
	
  



260	
   Sassaniddynastin,	
  Persien	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Khushru	
  II.	
  Tid:	
  591-­‐628	
  e.	
  Kr.	
  	
   (1+)	
   175	
  
	
   Valör:	
  Drachm	
  (dirhem),	
  silver,	
  32	
  mm.	
  Åtsida:	
  KUSHRUI	
  AFZUN	
  (Kushru,	
  beskyddaren	
  av	
  fram-­‐	
  
	
   gång).	
  Khusrow	
  II	
  with	
  his	
  winged	
  crown,	
  the	
  symbol	
  of	
  Verethragna,	
  the	
  god	
  of	
  Victory.	
  A	
  star	
  	
  
	
   and	
  moon	
  crescent	
  tops	
  the	
  crown	
  in	
  the	
  margin.	
  Frånsida:	
  Anahita,	
  the	
  goddess	
  of	
  Fertility	
  	
  
	
   and	
  all	
  Waters,	
  whose	
  symbols	
  are	
  a	
  star	
  and	
  moon	
  crescent.	
  A	
  halo	
  of	
  flames	
  surrounds	
  her	
  head.	
  	
  
	
   Zoroastiskt	
  brinnande	
  offeraltare,	
  två	
  präster	
  med	
  svärd.	
  
	
  
261	
   Umaijaddynastin	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Myntort:	
  Wasit,	
  Irak.	
  Tid:	
  713	
  e.	
  Kr.,	
  93	
  H.	
  Valör:	
  	
   1+	
   200	
  
	
   Dirhem,	
  silver,	
  25	
  mm.	
  Åtsida,	
  mitt:	
  Det	
  finns	
  ingen	
  gud	
  utom	
  /	
  den	
  ende	
  Guden	
  /	
  Han	
  har	
  ingen	
  	
  
	
   like;	
  ring:	
  I	
  Allahs	
  namn,	
  denna	
  Dirhem	
  slogs	
  i	
  Wasit	
  året	
  tre	
  och	
  nittio.	
  Frånsida,	
  mitt:	
  Gud	
  är	
  	
  
	
   en	
  Gud	
  /	
  den	
  evige	
  och	
  odelbare,	
  som	
  inte	
  har	
  avlat	
  och	
  /	
  har	
  inte	
  blivit	
  avlad	
  och	
  inte	
  finns	
  /	
  	
  
	
   hans	
  like;	
  ring:	
  Mohammed	
  är	
  Guds	
  profet.	
  Han	
  sände	
  honom	
  med	
  vägledning	
  och	
  den	
  sanna	
  	
  
	
   religionen	
  för	
  att	
  uppenbara	
  den	
  för	
  alla	
  religioner,	
  även	
  om	
  månggudadyrkarna	
  hatar	
  det.	
  
	
   	
  Katalog:	
  Walker	
  536.	
  
	
  
262	
   Umaijaddynastin	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Myntort:	
  Spanien.	
  Valör:	
  Dirhem,	
  silver,	
  24	
  mm,	
  	
   (1+)	
   150	
  
	
   2,38	
  g.	
  Katalog:	
  Zeno	
  59805.	
  
	
  
263	
   Umaijaddynastin	
  i	
  Spanien	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Hisham	
  II,	
  366-­‐399	
  H,	
  976-­‐1009	
  1/1+	
   250	
  
	
   e.Kr.	
  Myntort:	
  al-­‐Andalus,	
  Spanien.	
  Tid:	
  383	
  H.	
  Valör:	
  Dirhem,	
  silver,	
  24	
  mm.	
  Åtsida,	
  mitt:	
  Det	
  	
  
	
   finns	
  ingen	
  gud	
  utom	
  /	
  den	
  ende	
  Guden	
  /	
  Han	
  har	
  ingen	
  like;	
  ring:	
  I	
  Allahs	
  namn,	
  denna	
  Dirhem	
  	
  
	
   slogs	
  i	
  al-­‐Andalus	
  året	
  tre	
  och	
  åttio	
  och	
  trehundra.	
  Frånsida,	
  mitt:	
  Imamen	
  Hisham,	
  ledare	
  för	
  de	
  	
  
	
   trogna,	
  al-­‐M'ayyad	
  Billah	
  'Amir;	
  ring:	
  Mohammed	
  är	
  Guds	
  profet.	
  Han	
  sände	
  honom	
  med	
  vägledning	
  
	
   och	
  den	
  sanna	
  religionen	
  för	
  att	
  uppenbara	
  den	
  för	
  alla	
  religioner,	
  även	
  om	
  månggudadyrkarna	
  hatar	
  det.	
  
	
  
264	
   Abbasiddynastin	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Myntort:	
  al-­‐Kufa,	
  Irak.	
  Regent:	
  al-­‐Saffah.	
  Tid:	
  749-­‐	
   1+	
   150	
  
	
   754	
  e.	
  Kr.,	
  135	
  H.	
  Valör:	
  Dirhem,	
  silver,	
  25	
  mm.	
  Åtsida,	
  mitt:	
  Det	
  finns	
  ingen	
  gud	
  utom...	
  se	
  ovan;	
  	
  
	
   ring:	
  I	
  Guds	
  namn,	
  denna	
  Dirhem	
  slogs	
  i	
  al-­‐Kufa	
  året	
  fem	
  och	
  trettio	
  och	
  etthundra.	
  Frånsida,	
  	
  
	
   mitt:	
  Mohammed,	
  Guds	
  profet;	
  ring:	
  Mohammed	
  är	
  Guds	
  profet....	
  se	
  ovan.	
  Katalog:	
  Album	
  210.	
  
	
  
265	
   Abbasiddynastin	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Myntort:	
  al-­‐Muhammadiya,	
  Iran.	
  Regent:	
  al-­‐	
   1+	
   150	
  

Ma'mūn.	
  Tid:	
  810-­‐833	
  e.	
  Kr.,	
  200	
  H.	
  Valör:	
  Dirhem,	
  silver,	
  24	
  mm.	
  Åtsida:	
  mitt	
  Det	
  finns	
  ingen	
  	
  
gud	
  utom...	
  se	
  ovan;	
  ring:	
  I	
  Guds	
  namn,	
  denna	
  Dirhem	
  slogs	
  i	
  al-­‐Muhammadiyah	
  året	
  tvåhundra.	
  	
  
Frånsida,	
  mitt:	
  Allah	
  Mohammed,	
  Guds	
  profet	
  Thu	
  al-­‐Ri'asatayn;	
  ring:	
  Mohammed	
  är	
  Guds	
  profet..	
  
..	
  se	
  ovan	
  Katalog:	
  Miles	
  NHR,	
  101a.	
  

	
  
266	
   Abbasiddynastin	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Myntort:	
  Misr,	
  Egypten.	
  Regent:	
  al-­‐Musta'in.	
  	
   1+	
   600	
  
	
   Tid:	
  862	
  e.	
  Kr.,	
  248	
  H.	
  Valör:	
  Dinar,	
  guld,	
  18	
  mm.	
  
	
  
267	
   Ghaznaviddynastin	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Myntort:	
  Ghazna,	
  Afghanistan.	
  Regent:	
  	
   1/1+	
   100	
  
	
   Mahmud	
  388-­‐421	
  H,	
  998-­‐1030	
  e.	
  Kr.	
  Tid:	
  400-­‐410	
  H.	
  Valör:	
  Yamini	
  Dirhem,	
  silver,	
  18	
  mm	
  	
  
	
   (Yamini	
  efter	
  Mahmuds	
  titel	
  Yamin-­‐ud-­‐daula,	
  statens	
  högra	
  hand).	
  Katalog:	
  SNAT	
  218.	
  
	
  
268	
   Indien,	
  Furstedömet	
  Kutch	
  Regent:	
  Bharmalji	
  I	
  (AD	
  1586-­‐1632),	
  Valör:	
  AR	
  kori,	
  17	
  mm,	
  4,14	
  g.	
  	
  1/1+	
   50	
  

Katalog:	
  Zeno	
  59804	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



ÄLDRE	
  UTLÄNDSKA	
  MYNT	
  
	
  
269	
   Frankrike	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Ludvig	
  VIII	
  eller	
  Ludvig	
  XI.	
  Tid:	
  1226-­‐1250.	
  	
   1	
   50	
  
	
   Valör:	
  Denier	
  tournois,	
  silver,	
  19	
  mm,	
  sprucken.	
  Myntort:	
  Tours	
  eller	
  Paris.	
  Åtsida:	
  	
  
	
   LVDOVICVS	
  REXl✠,	
  punkt	
  efter	
  Rex.	
  Frånsida:	
  TVRONVS	
  CIVI.	
  Katalog:	
  Hildebrand	
  809.	
  
	
  
270	
   England	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Henry	
  III.	
  Tid:	
  1216-­‐1272.	
  Valör:	
  Penning,	
  	
   1+	
   200	
  
	
   sterling,	
  silver,	
  19	
  mm.	
  Myntort:	
  Bristol	
  1248-­‐1250.	
  Åtsida:	
  HENRICVS	
  REX	
  III.	
  Frånsida:	
  	
  
	
   ELI	
  :	
  SON	
  :	
  BR	
  :	
  VST	
  (ON	
  ligerade)	
  Elis	
  myntmästare	
  i	
  Bristol.	
  Katalog:	
  Class	
  3.	
  	
  
	
  
271	
   Tyskland,	
  staden	
  Hamburg	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Tid:	
  1300-­‐talet.	
  Valör:	
  Hohlpfennig,	
  	
   1+	
   50	
  

silver,	
  0,46	
  g,	
  15,5	
  mm.	
  Åtsida:	
  Nässelblad	
  i	
  port,	
  strålring	
  (syns	
  svagt).	
  Katalog:	
  Jesse	
  175,	
  
se	
  även	
  Lagerqvist	
  IX:9.	
  	
  

	
  
272	
   Tyskland,	
  staden	
  Stralsund,	
  Pommern	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Tid:	
  Före	
  1379.	
  Valör:	
  	
   1+	
   150	
  
	
   Witten,	
  silver,	
  1,2	
  g,	
  19,0	
  mm.	
  Åtsida:	
  Strålar	
  (=Strahl),	
  MONETA	
  SVNDENSIS	
  Frånsida:	
  	
  
	
   DEUS	
  IN	
  NOMINE	
  TVO	
  kors,	
  strålar	
  i	
  övre	
  vänsta	
  vinkeln.	
  Katalog:	
  Jesse	
  310,	
  Dannenberg	
  259,	
  	
  
	
   Lagerqvist	
  IX:11,	
  se	
  även	
  Hildebrand	
  s.	
  902.	
  	
  
	
  
273	
   Tyskland,	
  staden	
  Rostock,	
  Mecklenburg	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Tid:	
  Före	
  1379.	
  Valör:	
  	
   1+	
   150	
  
	
   Witten,	
  Sechling	
  lübisch,	
  Schilling	
  sundlisch	
  (efter	
  Stralsund),	
  silver,	
  1,2	
  g,	
  19,2	
  mm.	
  Åtsida:	
  	
  
	
   Grip,	
  MONETA	
  NOVA	
  ROSTOck	
  Frånsida:	
  BNO	
  SIT	
  NOM	
  DNI,	
  Kors	
  med	
  treklöver.	
  Katalog:	
  	
  
	
   Kunzel	
  10	
  B/c,	
  se	
  även	
  Hildebrand	
  s	
  902.	
  	
  
	
  
274	
   Danmark,	
  Lund	
  Regent:	
  Erik	
  av	
  Pommern.	
  Tid:	
  1396-­‐1439.	
  Valör:	
  Sterling,	
  silver,	
  15	
  mm.	
  	
   1	
   300	
  
	
   Myntort:	
  Lund.	
  Åtsida:	
  ERICUS	
  REX	
  D	
  S	
  N	
  (dubbelprägling	
  gör	
  det	
  svårläst).	
  Frånsida:	
  	
  
	
   MONETA	
  LUNDENS.	
  Katalog:	
  Galster	
  9,	
  FL	
  6,	
  Hildebrand	
  666,	
  Hauberg	
  7.	
  	
  
	
  
275	
   Danmark	
  Regent:	
  Frederik	
  I.	
  Tid:	
  1523-­‐1533.	
  Myntort:	
  Malmö	
  1524.	
  Myntmästare:	
   1	
   150	
  
	
   	
  Jörgen	
  Kock.	
  Valör:	
  Søsling,	
  6-­‐penning,	
  21	
  mm.	
  Åtsida:	
  FREDERICus	
  Dei	
  Gracia	
  REX	
  DACIAE.	
  	
  
	
   Frånsida:	
  MONETA	
  NOva	
  MALMoensis	
  (15)24.	
  Katalog:	
  Galster	
  63,	
  Hildebrand	
  781.	
  	
  
	
  
276	
   Lettland	
  Regent:	
  Gustav	
  II	
  Adolf.	
  Tid:	
  1611-­‐1632.	
  Valör:	
  1/24	
  Taler	
  (Dreipölscher)	
  1625,	
  	
   1+	
   50	
  
	
   silver,	
  19	
  mm.	
  Myntort:	
  Riga.	
  Åtsida:	
  GUST:ADOL:D:G:REX:S.	
  Frånsida:	
  MON	
  NOVA	
  CIVI	
  RIGE	
  24	
  24.	
  	
  
	
  
277	
   Danmark	
  Regent:	
  Christian	
  VII.	
  Tid:	
  1766-­‐1808.	
  Valör:	
  1	
  Shilling	
  1771.	
   	
   1+	
   50	
  
	
  
278	
   Danmark	
  Regent:	
  Christian	
  VII.	
  Tid:	
  1766-­‐1808.	
  Valör:	
  1	
  Shilling	
  1771.	
   	
   1	
   50	
  
	
  
279	
   Danmark	
  Regent:	
  Christian	
  VII.	
  Tid:	
  1766-­‐1808.	
  Valör:	
  ½	
  Shilling	
  1771.	
   	
   1	
   50	
  
	
  
280	
   Ryssland	
  Regent:	
  Catharina	
  II.	
  Tid:	
  1762-­‐1796.	
  Valör:	
  5	
  Kopek	
  1763.	
   	
   1	
   100	
  
	
  
281	
   Ryssland	
  Regent:	
  Catharina	
  II.	
  Tid:	
  1762-­‐1796.	
  Valör:	
  5	
  Kopek	
  1775.	
   	
   1+	
   100	
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282	
   Gustav	
  II	
  Adolf.	
  1	
  Öre.	
  Nyköping.	
  Vingarna	
  uppåt.	
  Frånsidan	
  snedslagen.	
  Årtalet	
  ej	
  läsligt.	
   	
   1	
   75	
  

283	
   Kristina.	
  1	
  Öre.	
  1640.	
  Säter.	
   	
   	
   	
   1	
   400	
  
284	
   Kristina.	
  ¼	
  Öre.	
  1636.	
  Säter	
  eller	
  Nyköping.	
   	
   	
   1?/1	
   40	
  

285	
   Karl	
  XI.	
  1	
  Öre.	
  1690.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1?	
   50	
   	
  
286	
   Karl	
  XI.	
  1	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1680.	
  Avesta.	
  	
   	
   	
   1	
   450	
  
287	
   Karl	
  XI.	
  1/6	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1683.	
  Avesta.	
   	
   	
   1/1+	
   75	
  

288	
   Karl	
  XII.	
  1/6	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1718.	
  Avesta.	
   	
   	
   1/1+	
   100	
  
289	
   Karl	
  XII.	
  1	
  Daler	
  Silvermynt.	
  1715.	
  Kronan.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1	
   70	
  
290	
   Karl	
  XII.	
  1	
  Daler	
  Silvermynt.	
  1718.	
  Merkurius.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
   125	
  
291	
   Karl	
  XII.	
  1	
  Daler	
  Silvermynt.	
  1719.	
  Hoppet.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1?	
   70	
  

292	
   Fredrik	
  I.	
  5	
  Öre.	
  1731.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1/1+	
   125	
   	
  
293	
   Fredrik	
  I.	
  2	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1746.	
  Avesta.	
   	
   	
   1?	
   30	
   	
  
294	
   Fredrik	
  I.	
  1	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1740.	
  Avesta.	
   	
   	
   1?/1	
   40	
   	
  
295	
   Fredrik	
  I.	
  1	
  Öre	
  Kopparmynt.	
  1724.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1	
   75	
  

296	
   Adolf	
  Fredrik.	
  2	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1760.	
  Avesta.	
   	
   	
   1	
   60	
  
297	
   Adolf	
  Fredrik.	
  2	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1764.	
  Avesta.	
  Frånsidan	
  slät	
   	
   1?/1	
   30	
  

298	
   Gustav	
  III.	
  1/24	
  Riksdaler.	
  1779.	
   	
   	
   	
   1?	
   50	
  

299	
   Gustav	
  IV	
  Adolf.	
  ½	
  Skilling.	
  1803.	
  Avesta.	
   	
   	
   1	
   50	
  
300	
   Gustav	
  IV	
  Adolf.	
  ¼	
  	
  Skilling.	
  1808.	
  Avesta.	
   	
   	
   1	
   40	
  
301	
   Gustav	
  IV	
  Adolf.	
  1/12	
  Skilling.	
  1802.	
  Avesta.	
   	
   	
   1/1+	
   20	
  

302	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  1/8	
  Riksdaler	
  Specie.	
  1832.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1	
   60	
   	
  
303	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  ½	
  Skilling.	
  1819.	
  Avesta.	
   	
   	
   1	
   20	
   	
  
304	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  1	
  Skilling	
  Banco.	
  1819.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1?/1	
   30	
   	
  
305	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  1/3	
  Skilling	
  Banco.	
  1839.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
   30	
  
306	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  1/6	
  Skilling	
  Banco.	
  1836.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
   20	
  

307	
   Oskar	
  I.	
  50	
  Öre.	
  1857.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1/1+	
   300	
  
308	
   Oskar	
  I.	
  4	
  Skilling	
  Banco.	
  1850.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1?/1	
   75	
  
309	
   Oskar	
  I.	
  2/3	
  Skilling	
  Banco.	
  1850.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
   30	
  
310	
   Oskar	
  I.	
  1/3	
  Skilling	
  Banco.	
  1852.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
   40	
  
311	
   Oskar	
  I.	
  1	
  Öre.	
  1858.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1	
   15	
  

312	
   Karl	
  XV.	
  5	
  Öre.	
  1864.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1	
   60	
   	
  
313	
   Karl	
  XV.	
  2	
  Öre.	
  1861.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1/1+	
   30	
  

314	
   Oskar	
  II.	
  5	
  Öre.	
  1873.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1	
   60	
  
315	
   Oskar	
  II.	
  2	
  Öre.	
  1873.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1	
   30	
  
316	
   Oskar	
  II.	
  1	
  Öre.	
  1873.	
  Stockholm.	
  SVFRIGES	
   	
   	
   1	
   100	
  

317	
   Oskar	
  I	
  –	
  Karl	
  XV.	
  En	
  post	
  om	
  3	
  silvermynt	
   	
   	
   1?/1	
   30	
   	
  

318	
   Kristina	
  –	
  Oskar	
  II	
  (1873).	
  En	
  post	
  om	
  18	
  kopparmynt.	
   	
   	
   v.k.	
   100	
  

319	
   Oskar	
  II	
  –	
  Carl	
  XVI	
  Gustaf.	
  	
  En	
  omfattande	
  årtalssamling	
  inklusive	
  jubileumsmynt	
   	
   v.k.	
   5000	
  
	
   	
   och	
  ett	
  kastmynt	
  i	
  gedigna	
  myntkasetter.	
  
	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
	
  	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



UTLÄNDSKA	
  SILVERMYNT	
  
	
  
320	
   Danmark.	
  Christian	
  IX.	
  2	
  Kroner	
  1876.	
   	
   	
   	
   1	
   50	
  
321	
   Danmark.	
  Christian	
  IX.	
  2	
  Kroner	
  1888.	
  Minnesmynt	
  25	
  års	
  regering.	
   	
   1+	
   125	
  
322	
   Danmark.	
  Christian	
  IX.	
  2	
  Kroner	
  1903.	
  Minnesmynt	
  40	
  års	
  regering.	
  Fäckig.	
   	
   1+/01	
   125	
  
323	
   Danmark.	
  Frederik	
  VIII.	
  2	
  Kroner	
  1906.	
  Minnesmynt	
  Christian	
  IX	
  död.	
   	
   1+/01	
   125	
  
324	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1912.	
  Minnesmynt	
  Frederik	
  VIII	
  död.	
   	
   1+	
   75	
  
325	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1923.	
  Minnesmynt	
  silverbröllop.	
  Fläckig.	
   	
   1+/01	
   75	
  
326	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1930.	
  Minnesmynt	
  kungen	
  60	
  år.	
   	
   1+/01	
   60	
  
327	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1930.	
  Minnesmynt	
  kungen	
  60	
  år.	
   	
   1+	
   60	
  
328	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1937.	
  Minnesmynt	
  25	
  årsregering.	
   	
   1+/01	
   60	
  
329	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1937.	
  Minnesmynt	
  25	
  års	
  regering.	
   	
   1+/01	
   60	
  
330	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1937.	
  Minnesmynt	
  25	
  års	
  regering.	
   	
   1+/01	
   60	
  
331	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1937.	
  Minnesmynt	
  25	
  års	
  regering.	
   	
   1+/01	
   60	
  
332	
   Danmark.	
  Christian	
  X.	
  2	
  Kroner	
  1945.	
  Minnesmynt	
  kungen	
  75	
  år.	
   	
   1+/01	
   60	
  

333	
   Italien.	
  Republiken.	
  500	
  Lire	
  1958.	
   	
   	
   	
   1/1+	
   30	
  

334	
   Jugoslavien.	
  50	
  Dinar	
  1932.	
   	
   	
   	
   1/1+	
   80	
  

335	
   Nederländerna.	
  Willem	
  III.	
  2	
  .5	
  Gulden	
  1872.	
   	
   	
   1/1+	
   75	
  

336	
   Norge.	
  Oskar	
  II.	
  2	
  Kroner	
  1890.	
   	
   	
   	
   1	
   500	
  
337	
   Norge.	
  Haakon	
  VII.	
  2	
  Kroner	
  1913.	
   	
   	
   	
   1/1+	
   150	
  
338	
   Norge.	
  Haakon	
  VII.	
  2	
  Kroner	
  1914.	
  Minnesmynt	
  konstitutionen	
  100	
  år.	
   	
   1/1+	
   75	
  

339	
   Ryssland.	
  Alexander	
  III.	
  1	
  Rubel	
  1893.	
   	
   	
   	
   1	
   125	
  

340	
   Schweiz.	
  5	
  Franc	
  1923.	
  	
   	
   	
   	
   1+	
   150	
  

341	
   Storbritannien.	
  George	
  V.	
  1	
  Florin	
  1923.	
   	
   	
   1/1+	
   50	
  

342	
   Sydafrika.	
  George	
  V.	
  2.5	
  Shilling	
  1923.	
   	
   	
   	
   1+/01	
   75	
  

343	
   Tyskland.	
  Tredje	
  Riket.	
  5	
  Riksmark	
  1934.	
   	
   	
   1/1+	
   50	
  
344	
   Tyskland.	
  Tredje	
  Riket.	
  5	
  Riksmark	
  1938.	
   	
   	
   1+	
   50	
  

345	
   Österrike.	
  2	
  Schilling	
  1928.	
   	
   	
   	
   1+/01	
   30	
  
	
  
	
  
UTLÄNDSKA	
  KOPPAR-­‐NICKELMYNT	
  
	
  
346	
   Danmark.	
  Margarethe	
  II.	
  5	
  Kroner	
  1976.	
   	
   	
   01	
   10	
  

347	
   Ryssland.	
  1	
  Rubel	
  1989.	
  Minnesmynt	
  150	
  år	
  Musorgskys	
  födelse.	
   	
   01	
   10	
  
348	
   Ryssland.	
  1	
  Rubel	
  1990.	
  Minnesmynt	
  100	
  år	
  Tschaikovskys	
  födelse.	
   	
   01	
   10	
  
349	
   Ryssland.	
  3	
  Rubel	
  1991.	
  Minnesmynt	
  50	
  år	
  Moskvas	
  försvar.	
   	
   01	
   10	
  

350	
   Storbritannien.	
  Elizabeth	
  II.	
  1965	
  1	
  Crown.	
  Winston	
  Churchill.	
   	
   1+/01	
   10	
  
	
  
	
  
	
  



STÖRRE	
  POSTER	
  UTLÄNDSKA	
  MYNT	
  
	
  
Moderna	
  mynt,	
  i	
  huvudsak	
  1900-­‐talet,	
  ”växelmynt”	
  och	
  typmynt	
  
	
  
351	
   Australien,	
  21	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
352	
   Belgien,	
  45	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
353	
   Canada,	
  21	
  st,	
  enstaka	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
354	
   Danmark,	
  190	
  st,	
  enstaka	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   150	
  
355	
   England,	
  75	
  st,	
  enstakla	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   25	
  
356	
   Finland,	
  87	
  st,	
  enstaka	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   30	
  
357	
   Frankrike,	
  118	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   15	
  
358	
   Grekland,	
  55	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
359	
   Irland,	
  6	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
360	
   Island,	
  54	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
361	
   Italien,	
  61	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   15	
  
362	
   Jordanien,	
  10	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   5	
  
363	
   Jugoslavien,	
  10	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   5	
  
364	
   Marocko,	
  7	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   5	
  
365	
   Nederländerna,	
  57	
  st,	
  enstaka	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   60	
  
366	
   Norge,	
  99	
  st,	
  enstaka	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   100	
  
367	
   Polen,	
  17	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   5	
  
368	
   Ryssland,	
  82	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
369	
   Slovenien,	
  7	
  st,	
  enstaka	
  silver	
  	
   	
   	
   	
   v.k.	
   30	
  
370	
   Spanien,	
  67	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
371	
   Sydamerika,	
  5	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
372	
   Tjeckoslovakien,	
  70	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
373	
   Turkiet,	
  10	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
374	
   Tyskland,	
  144	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
375	
   Tyska	
  stadsmynt,	
  18	
  st	
  	
   	
   	
   	
   v.k.	
   50	
  
376	
   Ungern,	
  42	
  st,	
  enstaka	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   30	
  
377	
   USA,	
  32	
  st,	
  enstaka	
  silver	
   	
   	
   	
   v.k.	
   50	
  
378	
   Varia,	
  23	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
379	
   Vatikanen,	
  4	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
380	
   Österrike,	
  98	
  st	
   	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
	
  
Moderna	
  gångbara	
  växelmynt	
  
	
  
381	
   Canada,	
  4.29	
  CAD	
  =	
  28	
  kr	
   	
   	
   	
   v.k.	
   10	
  
382	
   Danmark,	
  42	
  DKK	
  =	
  52	
  kr	
   	
   	
   	
   v.k.	
   20	
  
383	
   England,	
  14.88	
  GBP	
  =	
  155	
  kr	
   	
   	
   	
   v.k.	
   60	
  
384	
   Schweiz,	
  20.55	
  CHF	
  =	
  151	
  kr	
   	
   	
   	
   v.k.	
   60	
  
385	
   USA,	
  22.16	
  USD	
  =	
  148	
  kr	
   	
   	
   	
   v.k.	
   60	
  
	
  
	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
MEDALJER	
  
	
  
386	
   GUSTAVIUS	
  ADOLPHUS	
  D	
  G	
  SVECORUM	
  REX,	
  Gustav	
  II	
  Adolf	
  högervända	
  byst,	
  MDXCIV.	
   	
   1+	
   75	
  
	
   CUM	
  DEO	
  ET	
  VICTRIBUS	
  ARMIS	
  inom	
  lagerkrans,	
  MDCCCXCIV.	
  
	
   Silver.	
  Gravör	
  A.	
  Lindberg.	
  Diam.	
  39	
  mm.	
  Vikt	
  25	
  gram.	
  Infattningsmärken.	
  
	
  
387	
   ADOLF	
  ERIK	
  NORDENSKIÖLD,	
  vänstervänt	
  huvud.	
   	
   	
   1+	
   50	
  
	
   NORDOSTPASSAGEN	
  FULLBORDAD	
  1878-­‐79	
  inom	
  lagerkrans,	
  stjärna	
  ovanför.	
  
	
   Silver.	
  Gravör	
  Lindberg.	
  Diam.	
  27	
  mm.	
  Vikt	
  9.6	
  gram.	
  



SEDLAR	
  
	
  
388	
   Post	
  innehållande	
  två	
  kotior,	
  1914	
  och	
  1920,	
  den	
  senare	
  med	
  några	
  små	
  riss.	
  Lätt	
  vikta.	
   	
   1+	
   60	
  

389	
   Post	
  innehållande	
  21	
  utländska	
  sedlar,	
  3	
  tyska,	
  13	
  ryska	
  och	
  5	
  thailändska.	
   	
   v.k.	
   25	
  
	
  
	
  
POLLETTER	
  
	
  
390	
   Andrarums	
  alunverk.	
  1M/CP	
  1	
  mansdagsverke	
  /	
  Christina	
  Piper.	
  Ägare	
  av	
  alunverket	
  år	
  1710.	
   	
   150	
  
	
   Koppar.	
  Enbom	
  8.	
  Sti	
  20:2.	
  Något	
  bucklig.	
  
	
  
391	
   Araslövs	
  lantgods.	
  Användning	
  okänd.	
  Wrangelska	
  släktens	
  hjärtvapen	
  instämplat	
  (mur	
  med	
  tre	
  torn).	
   200	
  
	
   Ett	
  G?	
  instämplat	
  på	
  frånsidan.	
  Koppar.	
  Sti	
  133:3.	
  Åttakantig	
  med	
  ett	
  borrat	
  hål.	
  
	
  
392	
   Rånäs	
  mejeri.	
  1dl	
  grädde;	
  1	
  lit	
  osk.	
  Mjölk;	
  1	
  lit	
  skummjölk	
  (2).	
  Mässing	
  (4	
  st).	
  Delvis	
  fläckiga.	
   	
   120	
  
	
  
393	
   Sala	
  silververk	
  och	
  bergslag.	
  1	
  stig	
  kol	
  levererat	
  till	
  Sala	
  silververk.	
  Åtsidan	
  krona	
  anger	
  att	
  det	
  	
   	
   300	
  
	
   var	
  kronan,	
  staten	
  som	
  drev	
  bruket	
  vid	
  den	
  här	
  tidpunkten	
  (1674-­‐1681).	
  Sti	
  123:3.	
  
	
  
394	
   Sala	
  hyttor.	
  1	
  ½	
  lass	
  wask,	
  Hur	
  stort	
  ett	
  lass	
  var	
  bestämdes	
  lokalt,	
  beroende	
  på	
  transportlängd	
  och	
  	
   	
   200	
  
	
   vägföre	
  osv.	
  Ett	
  lass	
  skulle	
  innehålla	
  ”så	
  mycket	
  som	
  en	
  god,	
  stark	
  häst	
  orkade	
  draga”.	
  Wask	
  är	
  	
  
	
   låghaltig	
  malm.	
  Koppar.	
  Sti	
  126:27.	
  Repad	
  och	
  en	
  aning	
  bucklig.	
  
	
  
395	
   Stora	
  Kopparbergs	
  gruva	
  och	
  bergslag.	
  Kolryss	
  1682.	
  En	
  kolryss	
  rymde	
  oftast	
  1	
  stig	
  (ca	
  2	
  m3)	
  men	
  	
   	
   200	
  
	
   även	
  andra	
  rymder	
  förekommer.	
  Utgivare	
  F/H	
  Friderich	
  Hansen	
  dy.	
  Handelsman,	
  delägare	
  i	
  gruvan	
  	
  
	
   och	
  rådman	
  i	
  Falun.	
  Koppar.	
  Sti	
  172:12a.	
  
	
  
	
  
SPELPENNINGAR	
  
	
  
396	
   Tilas,	
  Daniel	
  (1712-­‐1772).	
  Bergsråd	
  m.m.	
  Spelpenning	
  i	
  koppar	
  från	
  1782	
  med	
  Tilas	
  valspråk	
  	
   	
   300	
  
	
   på	
  åtsidan	
  ”Kör	
  sakta	
  från	
  botn”	
  och	
  med	
  en	
  gruvkorg	
  på	
  frånsidan.	
  Hy	
  1:240:3.	
  
	
  
397	
   Allmän	
  spelpenning.	
  s.k.	
  Görtzdaler.	
  Kopar	
  Plantfel.	
  Holst	
  144.	
   	
   100	
  
	
  
398	
   Allmän	
  spelpenning.	
  Med	
  uppmaning	
  till	
  ”Warsamhet	
  och	
  försichttigeher”.	
  Koppar.	
   	
   75	
  
	
  
399	
   Dito.	
  Kantspricka	
   	
   	
   	
   	
   50	
  
	
  
400	
   Allmän	
  spelpenning.	
  ”Den	
  som	
  har	
  lycka	
  behöver	
  intet”.	
  Koppar.	
   	
   50	
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